

# 郑州市戏剧大赛圆满落幕

本报讯(记者 左丽慧 实习生 吴梦迪 文 李焱 图)昨晚,随着郑州市曲剧团大型古装剧《姑苏遗恨》在郑州艺术宫如期上演,由郑州市人民政府主办、市文广新局承办的“2016年郑州市戏剧大赛”在郑州艺术宫圆满落幕。

据了解,郑州市曲剧团成立于1956年,以传统剧目《红楼梦》起家,推出了老一辈表演艺术家王秀玲、张香兰、海连池等;上世纪70年代,该团排演的《杜鹃山》《山鹰》等作品唱遍大江南北,尤其是复排的传统剧目《卷席筒》轰动全国;1990年,该团排演的现代戏《孤男寡女》也深受观众欢迎。近年来,在大力发展战略方针的指引下,该团相继推出《榆树古宅》《啼笑皆非》等剧目,多次摘得全国戏剧大赛金奖,尤其是《榆树古宅》还前往美国洛杉矶等地进行文化交流演出,是河南乃至全国地方

戏剧首次登上美国舞台,为促进中西文化交流做出了巨大贡献。

本届戏剧大赛中,郑州市曲剧团有《卖苗郎》《姑苏遗恨》两部作品参赛。昨晚的演出中,张兰珍、张来峰、张乐等主演《姑苏遗恨》故事情节曲折,唱腔动听,催人泪下,紧紧抓住了现场观众的心。

11月28日至12月8日,全州市、县两级专业戏剧表演院团和优秀民营剧团遴选的10台剧目(其中豫剧7台,曲剧2台,话剧1台)进入2016年郑州市戏剧大赛决赛,这些人入围决赛的剧目丰富,形式多样,都是近三年来参演院团常演的原创、改编、移植等优秀剧目,不仅是全市的一次文化盛会,更是各县市区和各文艺院团加强宣传和交流展示的重要平台,也使全市戏曲爱好者大饱眼福,欣赏到我市文艺院团近年来倾力打造的精品剧目。



## 柯洁卫冕三星杯冠军

新华社首尔12月8日电 2016年三星杯世界围棋大赛决赛三番棋最后一局8日在韩国高阳市战罢,中国棋手柯洁193手以两目半优势战胜柁嘉熹,总比分2:1逆转卫冕。赛后柯洁表示自己目前无法打败谷歌的人工智能“阿尔法狗(AlphaGo)”。

序盘,柁嘉熹执白连压四线,气势宏大。中盘,白棋尖冲交换后,于上边打入,黑棋如法炮制,也在上边压出一道厚势。柁嘉熹在黑棋厚势中寻找薄味,白棋56手先发起挑战,果敢撕开白棋作战,白66、74手积极扩张,形成“宇宙流”。黑棋75、77手比较冷静。白棋130手似有不妥,131至137手的较量中黑棋强力攻击,收获不少。左上角成为最后定胜负之处,柯洁圆满处理,最终获胜。

对局结束后,柯洁接受采访时说:“本次比赛特别艰苦,今天的比赛也非常激烈,我是因为运气好才获胜,今后的目标是获得更多的世界冠军。”

谈及颇受关注的“人机大战”时,柯洁说:“目前棋手之间的比赛众多,我放弃了与(日本人工智能围棋软件)DeepZenGo的对局。我觉得,我现在的状态还不能打败‘阿尔法狗’,今后需要更加努力。”

## 最高法宣判“乔丹”商标案 飞人享中文“乔丹”姓名权

新华社北京12月8日电(记者 罗沙)最高人民法院8日对再审申请人迈克尔·杰弗里·乔丹与被申请人国家工商行政管理总局商标评审委员会、一审第三人乔丹体育股份有限公司商标争议行政纠纷10件案件进行公开宣判。根据判决,迈克尔·杰弗里·乔丹对中文“乔丹”享有姓名权,对拼音“QIAODAN”“qiaodan”不享有姓名权。

多家国内外新闻媒体的记者、当事人代表和社会公众,以及有关国家驻华使节和世界知识产权组织等国际组织代表旁听了宣判。宣判后,该判决书全文在中国裁判文书网上刊出。

据了解,关于商标行政纠纷中涉及在先姓名权保护的标准和条件等问题,在国内司法实践中一直不明确。最高人民法院在本案判决中所阐述的法律适用标准对于统一此类案件的裁判标准将产生重要影响。

## 中超亚冠名额仍是2+2

本报讯(记者 刘超峰)日前,亚足联官方公布了2017赛季亚冠联赛参赛席位的分配方案,中超俱乐部的参赛席位与去年一致,仍然是“2+2”,广州恒大和江苏苏宁直接进入亚冠正赛。而上海上港和上海申花则要参加亚冠资格赛,但都只需要通过一轮资格赛就能进入亚冠正赛,且均为主场作战。根据亚足联官方消息,2017亚冠联赛抽签仪式将于北京时间12月13日16:00在马来西亚吉隆坡举行。

根据亚足联最新一期会员协会排行榜,阿联酋、沙特阿拉伯、韩国以及日本均获得2017亚冠联赛3个正赛席位+1个附加赛席位。伊朗、卡塔尔、中国均获得了2017亚冠联赛2个正赛席位+2个附加赛席位,也就是所谓的“2+2”席位。根据亚足联的亚冠联赛相关规则,中超冠军广州恒大和中超亚军江苏苏宁将直接参加亚冠小组赛,而上海上港和上海申花需要参加亚冠资格赛。上海上港将在2017年2月7日主场对阵泰国素可泰和缅甸亚达纳之间的胜者,上海申花则将在2017年2月7日主场对阵澳大利亚布里斯班狮吼与菲律宾环球(或新加坡淡滨尼流浪者)之间的胜者。无论亚冠资格赛对手是谁,对于上海上港和上海申花来说都不是强敌,如果上海上港和上海申花正常发挥的话,应该会再次出现同一赛季中超4队参加亚冠小组赛的情况。

## 建业今日“上山”冬训

本报讯(记者 刘超峰)本月5日重新集中进行4天的恢复训练之后,今天,建业全体将士将在主帅贾秀全的带领下飞赴昆明,开始一年一度的高原冬训。在这次“上山”的大名单中,没有一名外援的身影,球迷熟悉的内援尹鸿博、杨阔、外力等主力悉数前往,从预备队挑上来的6名年轻队员将一起前往昆明冬训,U22国脚李晓明和龙成等集训完之后直接飞往昆明。

和去年一样,球队每年的冬训都是采取三步走的方式:储备体能、海外拉练、最后备战,今年仍将采取这样的节奏。按照计划,球队在中牟基地集中后以恢复性训练为主,让队员从身体上到心理上从休假模式调整到集训模式。然后全队就将前往昆明红塔基地,开始以体能储备为主的训练,并在月底前返回郑州。过了元旦,全队就会启程前往迪拜,在此期间,训练将会以技战术、热身赛为主,逐步确定和磨合主力阵容,新的外援也会确定。月底回国,度过短暂的春节假期之后,将会进入到联赛前的最后备战阶段。

## 欧冠16强全部产生



新华社伦敦12月7日电(记者 王子江)欧洲冠军联赛小组赛7日全部结束后产生了16强,波尔图和塞维利亚队成为最后两支出线的球队;多特蒙德队在两球落后的情况下以2:2战平皇家马德里,锁定F组第一。

本泽马在第28分钟和53分钟连进两球,为客场作战的皇马以2:0领先,但是奥巴马梅扬先攻一球,然后在第88分钟助攻罗伊斯将比分扳平。

多特蒙德最后以14分位居F组榜首,皇马以两分之差名列第二。多特蒙德在六场小组赛中共打入了21个球,创造了欧冠历史之最。此前20球的纪录最早由曼联在1998—1999赛季创造,巴塞罗那在2011—2012赛季和本赛季也都攻入了20个球,皇马则在2013—2014赛季也打入了20球。

华沙莱吉亚队以1:0击败里斯本竞技取得F组第三。

G组比赛中,波尔图必须击败来访的英超冠军莱斯特城才能晋级16强,已经提前锁定小组第一的莱斯特城毫无斗志,以0:5惨败。最后莱斯特城以13分位居榜首,波尔图以11分取得第二,哥本哈根队以2:0战胜布鲁日队,积9分名列第三。

们今晚想尝试一些不同的打法,但他们的进球太多了,我们应当让他们感到每一分都来之不易。”

H组比赛中,已经提前赢得小组第一的尤文图斯以2:0击败一分

未得的迪纳摩萨格勒布队,以14分高居榜首,塞维利亚队与里昂队争夺另一个出线名额,结果两队以0:0战平,塞维利亚队积11分获得第二,必须获胜才能出线的里昂积8分名列第三。

E组比赛中,两支已经出线的球队勒沃库森和摩纳哥队相遇,结果勒沃库森以3:0轻松取胜,只是摩纳哥早已提前获得小组第一,场面上的胜负已经无法改变排名。

热刺队在伦敦以3:1击败莫斯科中央陆军队,中央陆军队的扎戈耶夫率先破门,阿里此后将比分扳平,凯恩上半场结束前再添一分,下半场对方的乌龙球为热刺再次送上一分。热刺名列小组第三,获得了参加欧洲杯的资格。

欧冠16强赛的抽签将在12月12日举行。

16支出线球队如下:  
小组第一:阿森纳、那不勒斯、巴塞罗那、马德里竞技、摩纳哥、多特蒙德、莱斯特城、尤文图斯。

小组第二:巴黎圣日耳曼、本菲卡、曼城、拜仁慕尼黑、勒沃库森、皇家马德里、波尔图、塞维利亚。

## 荥阳发现国内首个明代亲王级壁画墓

河南省文物考古研究院日前在距离郑州市20公里的荥阳市贾峪镇鲁庄村,发现距今531年的明代周懿王墓,墓室内壁有大面积保存较好的彩色壁画。

在刚刚举行的明代周懿王壁画墓保护工作专家论证会上,专家认为,这是目前国内首次通过正式考古发掘的明代亲王级壁画墓,意义重大。周懿王墓由寝园建筑、主墓、附葬墓等多部分组成,其主墓和附葬墓的排序方式系国内同类墓葬首次发现,对研究明代王墓制度提供了全新材料。

周懿王墓坐北朝南,主墓由长斜坡墓道和砖券墓室组成,单室玄宫,墓室前部有琉璃瓦覆顶的单檐仿木门楼。墓门由内外两层青砖封堵,考古人员在东侧封门的墙底正中发现汉白玉描金墓志,根据墓志得知,墓主为明代周懿王。

专家介绍,明王朝对宗室人员实行分封制,周

藩始封王朱橚系明太祖第五子,被封在河南开封。周藩亲王共传十一世十三王,周懿王是第五任周王。文献记载,周藩简王、靖王、懿王、惠王、悼王、康王、庄王、敬王均葬于荥阳。

专家认为,周懿王墓位置的确定,解决了明代周藩亲王墓地的排序问题,推翻了历代文献的记载,推动了明代周藩王陵的研究工作。

“从发掘情况来看,周懿王墓寝园建筑最后的毁坏是被大火焚毁,可能与明末农民起义军在荥阳的活动有关。”考古队执行领队孙凯说。

鉴于周懿王壁画墓体量最大,观赏性强,专家建议对其进行原址保护,附葬墓、寝园建筑遗址等附属遗迹也应在保护之列,相关部门应制定系统的保护方案,共同做好壁画墓的清理、保护、研究和文物保护单位申报等工作。

新华社发

## 愿时光能缓 愿故人不散

### 《精品文摘》读者调查邀您继续参与

本报讯(记者 秦华)今年是本报《精品文摘》走过的第十个年头,在这个值得铭记的时间节点上,本报近日启动了《精品文摘》读者调查。活动启动两日来,本报接到许多读者打来的电话、发来的邮件,他们分享了与《精品文摘》的故事和对这个栏目的期望、建议。

读者调查活动启动后,本报记者近两日接到不少读者打来的电话和发来的邮件,他们都表示十分钟爱《精品文摘》栏目,几乎无一例外都是十年如一日地阅读、收藏《精品文摘》,并期待这个栏目能继续办下去。同时,他们也针对文摘版的栏目建设、内容设置等方面提出了许多有价值的建议。

《精品文摘》读者调查活动继续进行,本报特别想向读者寻求以下问题的答案:《精品文摘》还一如既往地吸引你的目光吗?你还愿意风雨无阻地赴我们的“周四之约”吗?你还愿意陪伴我们走入下一个十年吗?……

有意与我们互动的读者,可在工作时间拨打我们的办公电话56568223,或者关注《郑州日报》文化娱乐微信公众号“郑报精品”,把你说的话留言告诉小编,或者发送邮件至sunnyqinhua@126.com告知我们。

## 柳小海:暖男变硬汉

本报讯(记者 秦华)演员柳小海近日有两部电视剧作品与观众见面,分别是正在热播的《咱们相爱吧》和下周起在央视八套播出的抗战剧《豆娘》。一个是讨喜的暖男角色,一个是铁骨铮铮的硬汉,如何演绎这两种不同的角色?记者昨日通过经纪公司采访了柳小海。

在热播剧《咱们相爱吧》中,柳小海饰演的大毛对张歆艺扮演的潘芝芝痴情一片,这样一个大暖男角色十分讨喜,帮柳小海吸粉无数。谈到剧中与张歆艺的合作,柳小海表示,他们两人是同学,合作起来默契,而且两个人性格有相似的地方,都比较较真,凑在一起产生了比较搞笑的化学反应,“可能剧中给人的感觉就是挺‘二’、挺搞笑的吧,我生活里其实也是一个比较‘二’的人,之前还获得了个‘雅号’叫‘二叔’。”

此前在《新闻时代》等剧中,柳小海也多次饰演暖男角色,那么生活当中的柳小海是什么样子的?“大毛这个角色其实是有自己的影子,我认为真正的爱情状态就应该像大毛那样义无反顾、无怨无悔、贴心贴肺。”柳小海笑言,自己小时候是一个暖男,在经历了一些事情之后,感觉经常是热脸贴凉屁股,温度就没有那么高了,“但当遇到了对的人,那种想温暖对方、呵护对方的感觉又会升腾起来。”

谈到对爱情的认识,柳小海表示,他比较喜欢做手工,比较恋家,他脑海中最理想的画面都是与家有关的,比方说和另一半一起去遛狗、一起逛街、一起做家务,这就是他想要的爱情和生活。

当下有非常多的抗战剧与观众见面,其中有些也备受诟病,被戏称“雷剧、神剧”,那么即将播出的《豆娘》与同类型题材相比,有何与众不同之处呢?“我觉得那些被称为‘雷剧、神剧’的抗战剧本身也代表一个新的探索方向,不能全盘否定。不过《豆娘》不是一部神剧,我们的拍摄、演绎特别扎实。”柳小海说,《豆娘》讲述了一个小地方、小人物在新中国成立前夕的传奇故事,他在剧中跳出了暖男角色,变身为一个温暖阳光又军痞气息十足的硬汉,希望能带给观众不一样的感觉。

## 河南男排惜败山东

本报讯(记者 陈凯)昨晚,男排联赛展开第一阶段小组赛第九轮的争夺。在II组的一场比赛中,坐镇主场南阳市体育中心体育馆的河南天冠男排以2:3惜败于山东男排,未能实现本赛季客场“双杀”对手。

本赛季河南男排与山东男排曾有过一次交锋,那场比赛客场作战的河南队打得积极主动充分发挥了自身水平,最终以3:2逆转战胜了后者。昨晚坐镇主场再战山东男排,握有心理优势的河南男排率先向对手发起攻击,不过失误过多,以21:25先丢一局。第二局,河南男排注重攻击成功率,国手崔建军的强攻给对手巨大杀伤,25:21,河南男排扳回一局。

进入第三局,山东男排在国手寇志超和季道帅的带领下重新掌控场上主动权,以25:21再度反超了大比分;关键的第四局,河南男排不容有失,从开局便与对手展开缠斗,双方比分始终陷入胶着,本局局末阶段一直战至23平。关键时刻,崔建军和杜坤宇的拦网建功,25:23,河南男排再度顽强地扳平了大比分。

决胜局,河南男排与山东男排继续上演拉锯战,比分交替领先。本局末段,双方战至12平。最后时刻,崔建军的防守和扣球失误,使得球队彻底失去了翻盘机会,13:15,河南男排遗憾输掉第五局的同时,也以大比分2:3输给山东男排。

输掉昨晚的比赛之后,河南男排尽管与山东男排战绩相同,但因为积分上的劣势而排在山东男排之后,暂列II组第三位。

